

拆除违建 37249 平方米

青浦区华新镇重拳出击推动整治工作见成果、出实效



市容秩序关乎民生，关乎城市品质，也是城市管理当中的重点和难点。为持续强化城市精细化管理水平，作为市容管理的主力军，青浦区华新镇综合行政执法队全面动员、雷霆出击，聚焦严重影响市容环境、群众反映突出的“乱搭乱建、乱设摊经营、乱贴乱挂”等问题进行综合整治，推动整治工作见成果、出实效。

拆除违法搭建 打造宜居家园

违法建筑的存在，不仅破坏土地和市容市貌，还滋生出不少的安全隐患。华新镇切实加强厂房房综合整治“源头治理、系统治理、精准治理”，坚决清除重点领域安全隐患。在各部门联动协同发力、综合施策下，综合整治工作有序稳步推进，目前已完成违建拆除43家，面积达37249平方米，完成率57%，超额完成挂图作战目标任务。据悉，剩余33家正在跟进排摸，余量厂房房整治工作预估9月底前全部完成。

清退占道经营 规范市容秩序

占道经营不仅影响城市市容、堵塞交通，还带来严重的环境卫生问题。结合凤溪“城中村”改造项目工程，执法中队在严格管控主干道路市容乱象的同时，稳步推进对背街小巷、城乡结合部等区域的市容管理，提升街镇整体环境，深入推进常态化、精细

化、一体化管理。

从严查处背街小巷中存在的占道经营、占道堆物、跨门经营等违法违规行为，加强跨门经营、无序设摊、生活垃圾偷乱倒执法整治，做到发现一处、处置一处。据悉，阶段性整治查处纪秀路、华隆路、新宜河路等点位百余处，查处占道设摊、跨门经营等案件74件，暂扣电动三轮车30辆。

整治违规广告 净化城市空间

规划有序的户外广告是城市景观的重要组成部分，然而，违规、破损的户外广告，不仅存在安全隐患，也影响了城市形象。执法队员对照户外广告整治清单，结合文明城区创建工作，分区包干组织力量进行拆除整改并及时上报反馈；针对未在限期内完成整改或者帮拆的责任主体进行立案处罚。

目前已拆除北青公路、嘉松路等处违规小广告50余块，下一阶段将对华隆路、凤联路等路口地面、屋顶走字屏、户外广告进行有序拆除，促进城市外立面美化和品质全面提升。



让思维可感、可触、可见

上海市向明初级中学开展市级课题教学研讨活动暨黄浦区综改项目阶段成果展示



为了深化学校创造教育，落实“双新”改革，上海市向明初级中学开展了市级课题《指向思维优化的学科教学转型研究》的实践与研究。此项课题的推进覆盖了所有学科，各教研组积极探索，基于学生思维优化进行教学设计及实施，通过教学流程再造及教学方式创新，使学生成为思考主体，促进学生高阶思维的发展。

同时，学校以市级课题的推进为契机开展系列校本研修，确立并实施了区教育综合改革示范项目《以学科教学转型驱动教师学习的行动研究》，通过有效发挥“教学研”一体化的作用，促使教师在基于数据循证的学科教学转型行动研究中反思并改进教学行为，加快了教研共同体智慧学习与实践研究的良性循环。

经过一年左右的探索与研究，两个项目皆取得了阶段性的成果。因此，向明初级中学于2023年4月24日至27日举行了市级课题教学研讨活动暨黄浦区综改项目阶段成果展示，并诚邀教育同仁通过直播的方式在线观看。

在为期4天的活动中，来自9个不同学科的教师带来了精彩纷呈的课堂展示。他们各显神通，精心设计了指向学生思维优化的问题链和学习活动等，为学生搭建学习支架，充分给予学生思考、观察、探究与讨论的时间，激发学生的思维潜能，使无形的思维化作可见的学习行为及学习效果。

借助课堂教学行为大数据进行观课评课，利用它为教学赋能的向明教研特色，在此次教学研讨展示的数学学科专场中可见一斑。4月25日下午，数学教研组就朱裕莲老师的《线段的长度的比较》一课进行了全方位评课。首先，朱老师反思了课堂问题设置与教学策略运用的效果，对课前“指向思维优化的教学设计方案”中的不足加以审视，提出了改进教学行为的设想。而后教研组的同伴根据各自记录的“指向思维优化的课堂观察田野笔记”进行点评，对这节课逻辑清晰、层层深入的问题链设计予以了一致认可。其中最大的亮点在于教师引导学生利用直觉以及使用圆规和直尺的经验，合理猜测如何进行尺规作线段，并通过小组合作探究解决问题，学生思维的

灵活性与创造性得到充分呈现。

在进行学科专业定性评价的同时，学校COP项目团队的成员和来自首都师范大学的助学专家，分别从S-T曲线、教师有效性提问、教师提问和学生回答方式、四何问题、对话深度等多个维度，对朱老师的这节课进行了量化的课堂观察数据分析：本节课的推理性、批判性和创造性问题均高于全国常模数据，教师对学生回答的反馈也以提升肯定与引导否定等高阶回应手法为主，与学生对话的深度已达到深度四……这些数据都表明本节课的教学能有效提高学生的思维水平。最后，首都师范大学的张敏霞副教授在基于数据链进行综合分析时，也对本节课以如何比较线段大小这一核心问题作为引领，结合一系列高阶问题引发学生思维发展，让学生充分地思考、表达等方面给予了高度评价。建议可进一步思考如何在高阶问题的引领下关注数学的本质和深刻性，同时加强对肯定性的回应，真正实现师生互动的和谐化。

此次“让思维可感、可触、可见”的教学研讨与展示活动，为学校的课堂教学改革画上了一个分号，新的探索与研究仍将持续。作为中国创造学会创造教育实验基地，向明初级中学这棵百年大树正焕发新的生机，五彩的思维之花渐次开放，让我们期待其结出更丰硕的果实。

以品牌计划项目引领职成教育高质量发展

奉贤区第三批学校特色发展“品牌”计划项目(职成教组) 评审立项会在上海开放大学奉贤分校召开



近日，奉贤区第三批学校特色发展“品牌”计划项目(职成教组)评审立项会在上海开放大学奉贤分校

召开。上海开放大学奉贤分校校长祝燕国、副校长殷华、区教育局职成教科副科长(主持工作)王彩连等组成评审(指导)小组，对6所职成院校4个类别20个项目开展评审指导。祝燕国主持立项评审活动。

申报的项目类别有：特色品牌校、特色优秀校、特色项目校、特色实验校等。上海开放大学奉贤分校申报了《企业职工双元制教育》《“家国情怀”学生思政》等4个项目，奉贤中等专业学校申报了《航空文创及孵化》《职业教育教科研成果转化》等4个项目，江海成校申报了《社区家长学校助推家庭教育

育新发展》《刀画》等4个项目，奉城成校申报了《钉钉架构社区教育生态圈》等2个项目，金汇成校申报了《健康小屋云平台项目》等4个项目，青村成校申报了《智享美好生活》等2个项目。

会上，祝燕国介绍了开展第三批学校特色发展“品牌”计划项目立项评审的目的、意义、评审标准、工作思路和工作流程。希望各校在学校特色发展“品牌”计划项目的设计与实施中，对照“项目定位好、项目计划好、项目推进好、经费使用好、项目成效好”等“五好”标准，结合职成院校发展实际，落实特色性原则、基础性原

则和发展性原则的具体要求，符合职成教育发展的导向要求、质量要求、开放要求，坚持对标创建、以评促改、以评促建。

参加评审的项目负责人事先准备好汇报稿和PPT，逐一介绍了申报项目的已有成果和项目实施的背景、目标、内容及预期成果。评审组成员对参评项目进行了针对性的指导，提出优化指导意见。

本次申报的项目充分体现了“人人皆学、时时能学、处处可学”的终身学习理念，顺应当前职成教育形态变化趋势，具有浓厚的职成特性、区域特色。

以案为鉴树正气 再忆初心履使命

宝山区庙行镇综合行政执法队参观区廉政警示教育基地

为不断做好中队支部党风廉政建设，增强全体党员、队员的廉洁自律意识，筑牢不敢腐、不能腐、不想腐的思想底线，切实把从严治党警示教育大会的要求落实到中队党支部廉洁教育的实处，2023年4月25日上午，宝山区庙行镇综合行政执法队党支部全体党员、入党积极分子以及执法队员赴宝山区廉政警示教育基地参观学习，接受廉政警示教育。



着重剖析了发生在身边的一件件发人深省的职务犯罪案例。一桩桩的警示案件，时刻提醒大家要以前车之鉴为师，清醒认识违反党纪国法的红线坚决不能碰，要从典型案例中吸取经验教训，时刻紧绷廉洁自律的神经。

生动的讲解、详实的案例，深深震撼了中队全体党员、入党积极分子以及执法队员的内心，大家纷纷表示将充分吸取前车之鉴，严守廉洁从政、执法为民的底线，做到干干净净干事，规规矩矩做人，明明白白用权，自觉抵制各种歪风邪气，以反面典型为戒，筑牢思想防线、增强廉洁意识、自觉遵纪守法、正确履行职责，不断提高拒腐防变的能力，永葆城管执法的清正廉洁风气。

书香飘万家 阅读伴成长

嘉定区徐行幼儿园读书沙龙成功举办

最美人间四月天，最是书香能致远。为进一步深化全民阅读，倡导科学的家庭阅读方式，激发孩子阅读兴趣，4月24日下午，嘉定区徐行镇公共图书馆服务周主题系列活动“书香飘万家 阅读伴成长”读书沙龙——创造一个让孩子爱上阅读的家庭氛围在徐行镇徐行幼儿园顺利开展。本次活动由徐行镇文化体育服务中心、徐行镇图书馆、徐行幼儿园联合主办。



帆书(樊登)读书会资深讲师马强受邀为幼儿园家长作经验分享。活动中，他就发现孩子阅读的高光时刻、如何创造让孩子爱上阅读的家庭环境、二级反馈、正面反馈等方面介绍了营造家庭阅读氛围以及引导孩子科学阅读的方式方法，并推荐经典阅读书单。

互动环节上，所有参与活动的

家长在马强老师的带领下，齐诵经典名作《大学》选段，在诵读中一起感悟古人智慧，感受阅读的魅力。

活动在琅琅诵读声中落下帷幕。活动结束后，家长们纷纷表示受益匪浅，“原来，对于同一个事件家长有不同反馈，对孩子可以产生截然不同的影响”“表扬孩子也要讲究方式方法”“老师推荐书单后一定会认真阅读学习，并分享给孩子的亲朋好友”。

结束，也是开始。接下来，徐行镇文化体育服务中心将进一步加强与镇域学校合作，开展形式多样的读书活动，不断深化“书香飘万家·阅读伴成长”主题，弘扬家庭阅读风尚，激励引导儿童从小养成良好阅读习惯，让家庭成为孩子梦想启航的地方。

「黄浦五期」启新航 互学共创谱新篇



近日，黄浦区委离退休干部党校第五期培训班在区委老干部局四楼大教室正式开班。区委组织部副部长、区委老干部局局长、区委离退休干部党校执行校长李国球作开班动员讲话，区委老干部局副局长金江主持，区委党校三级调研员张雅静出席。

经过前四期的培训，区委离退休干部党校已完成首轮支部书记轮训，本期党校作为新一轮轮训的起点，在总结以往办班经验优化再提升的基础上，又添新举措，特邀黄浦区域老干部工作共同体成员单位党支部书记、委员作为此次培训班学员参与互学共创，按照“党建引领共抓、工作推进共商、优势资源共享、项目活动共办”的原则，与黄浦区离退休干部党支部共同开展政治理论学习，切实提高思想政治素养，交流共享支部标准化规范化建设经验、共商共议“示范党支部”创建举措办法，进一步加强区域共同体联动，深化工作交流与协作机制。

开班仪式上，李国球局长表示，2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年，是实施“十四五”规划承上启下的关键之年。开局关乎全局，起步决定后程，办好离退休干部党校是落实落细中央办公厅《关于加强新时代离退休干部党的建设工作的意见》精神的重要举措。本期党校将继续发挥好阵地作用，充分围绕“突出政治引领，抓实思想建设”“提升实学本领，推动支部建设”“坚定矢志信心，助力社会发展”三个目标，着力提升学员政治素养、理论水平、实践本领，让大家学有所获、学有所成、学有所用。